
 
 

 

 

 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ :  3 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  2 ΩΡΕΣ  

ΘΕΜΑ 1Ο : 

Α) Να σχεδιάσετε ορθογώνιο τρίγωνο 0( 90 )


  =  και να συμπληρώσετε και να  γράψετε   

     στην κόλλα σας ολόκληρες τις προτάσεις:  

 1) Κάθετες πλευρές είναι οι   …..  , ….. ,  υποτείνουσα είναι η πλευρά  ….. .    

 2) Ορθή γωνία είναι η ….. , οξείες γωνίες είναι οι ….. , ….. .  

Μονάδες: 1  

Β) Να διατυπωθεί το Πυθαγόρειο θεώρημα. (Σχήμα, τύπος, διατύπωση)  

Μονάδες: 1,5 

Γ) 1) Να γραφεί τι ονομάζεται τετραγωνική ρίζα ενός θετικού αριθμού  .  

 2) Να συμπληρωθεί και να γραφεί στην κόλλα σας η ισότητα: 0 ...=  

  Μονάδες: 1,5 

Δ) Να συμπληρωθούν  και να γραφούν στην κόλλα σας τα παρακάτω:  

    1) =  ...   αν και μόνο αν  2x =  ...    με   , ... ...x   

  2) Αν 0x   τότε:  ( )
2

x =  ...      και      2x = ...    

   3) Για κάθε πραγματικό αριθμό x , έχουμε :  2 ...x =  

Μονάδες: 1   

ΘΕΜΑ 2Ο : 

Α) Να υπολογιστούν οι ρίζες:  

    4 ,   16 ,  9  , 25 , 2 249
, 196 , 17 , ( 5) , 144 , 1,44

25
− , 625  

Μονάδες: 1   



 
 

 

Β) Να βρεθούν οι τιμές των παραστάσεων : 

    16 9 100 1 = − − +           4 25 9 = − −            13 7 4 = + +      

    2 25 64 3 36 6 2 3 =  − −  + −           ( )
2

2 2 165 7 3 ( 20) 1 = − − − +     

Μονάδες: 2,5 

Γ) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

    1)2 4 25 7x x+ = +   2)4 5 2 49x x+ = −   3) 2( 1) 9 7( 25)x x− = + +   4) ( ) ( )2 1 1 4 3 5x x x− − − = − − −   

 Μονάδες: 1,5 

ΘΕΜΑ 3Ο : 

Α) Α) Να υπολογιστούν οι άγνωστες πλευρές στα παρακάτω ορθογώνια τρίγωνα. 

     1)                                                              2)  

 

                                

 Μονάδες: 2 

  

Β) Δίνεται τραπέζιο   ( 0/ / , 90
 

   =  = )  

     με 7 , 10 , 15m m m =  =  = .    

    Να βρεθούν οι ΔΕ , ΕΓ  

     και το ύψος ΒΕ του τραπεζίου  και το εμβαδόν του.  

  Μονάδες: 2 

ΘΕΜΑ 4Ο : 

Α) Δίνονται οι παραστάσεις: 6 4(3 2 ) 2 2 (2 6)x x = − + − − − −  και 6( 2 2 ) 14 8 2x x = − − + − + . 

     1) Να απλοποιηθούν και να δείξετε ότι: 6 10 2x = − +  και 2 2 2x = − + . 

     2) Να βρείτε την τιμή του x  ώστε = .   

Μονάδες: 2 

Β) Σε ορθογώνιο τρίγωνο 0( 90 )


  =  έχουμε 2 5 cm =  και η κάθετη πλευρά  είναι   

     διπλάσια της  . Να βρεθούν οι κάθετες πλευρές του και το εμβαδόν του.  

Μονάδες: 1,5   
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Γ) Να λυθούν οι εξισώσεις:  1) 3 2 4 6 2 2x x− = −         2) 3 4 3 3x x x− + = −   Μονάδες: 1,5 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  !!! 


